
Verbale della riunione telematica del Consiglio Direttivo AISV allargato di mercoledì 29 giugno 2022 

 

Il CD si riunisce alle ore 17:00 telematicamente 

Sono presenti: Barbara Gili Fivela (Presidente), Alessandro Vietti, Chiara Celata, Giovanni Abete, Claudia 
Crocco, Vincenzo Galatà e Sonia d’Apolito.  

Ordine del giorno:  

1) Comunicazioni 
2) AISV 2023: aggiornamento 

 

1) AISV 2023: aggiornamento 

La Presidente riferisce in merito all’organizzazione del Convegno AISV 2023 che si terrà a Lecce.  

La Presidente mostra la bozza della prima circolare AISV che sarà inviata per i primi di luglio. La tematica 
principale del Convegno AISV 2023 sarà il parlato patologico, ispirandosi al progetto PRIN 2017. Quindi, 
linguistica, tecnologie del parlato e medicina che sono tematiche inerenti al progetto PRIN, ma di forte 
interesse per la comunità AISV. Il Convegno non sarà incentrato su disartria e Parkinson ma sarà di più 
ampio respiro poiché apre alle malattie neurodegenerative focalizzandosi sul Parkinson e Alzheimer; ed è in 
questa direzione che si stanno individuando i relatori da invitare. Si tratta di malattie molto diverse tra loro e 
ciò permette un’utile applicazione degli studi della comunità scientifica. Inoltre, l’inclusione dell’Alzheimer 
permette di ampliare un po’ di più la tematica all’ambito linguistico andando oltre la voce, la fonetica e la 
fonologia ecc. Ovviamente in linea con AISV, sarà possibile presentare contributi a tema libero, inerenti alla 
voce e al parlato.  

2) Comunicazioni 

Luciano Romito segnala alla Presidente che ci sono ancora periti che si dichiarano membri AISV. Il Direttivo 
ribadisce che a chi non è membro AISV si può chiedere il perfezionamento dell’iscrizione; in merito all’uso 
del nome dell’AISV è stata data comunicazione e sul sito è stata riportata una clausola esplicita in cui si 
specifica che l’iscrizione all’AISV non è un titolo per l’esercizio della professione.  

Chiara Meluzzi segnala alla Presidente un Master certificato di Linguistica Forense. Secondo il Direttivo, l’OLF 
potrebbe intervenire da un lato con la disponibilità a valutare la scientificità delle iniziative e dall’altro 
prendendo le distanze da tutte quelle proposte che non sono in linea con i contenuti del documento sul 
forense. Una risposta chiara che si potrebbe dare è organizzare dei corsi di formazione.   

Ultima comunicazione riguarda la Scuola estiva LingTech che si terrà a Lecce. Ci sono 30 ammessi, con 
sostegno economico, più altre 5-6 partecipanti e gli interni, per un totale di altre 10/15 persone. Gli iscritti, 
in linea con le intenzioni, provengono sia dall’area linguistica che tecnologica.  

 

Chiara Celata interviene per dare alcune comunicazioni in merito alla riunione plenaria del gruppo sul 
Vademecum. Due aspetti che si prevedono nei prossimi mesi:  



1) elaborazioni di alcune appendici per accogliere tutta una serie di integrazioni che sono state richieste. 
L’appendice che riguarda l’AISV è quella relativa alla trascrizione. Durante la plenaria sono stati segnalati 
dei bandi relativi alla digitalizzazione del patrimonio culturale. Generalmente ci si occupa del patrimonio 
culturale tangibile. Non è stato fatto nulla sul patrimonio immateriale e c’è stato un dibattito su questo 
aspetto. Nel caso in cui si dovesse fare qualcosa in merito al patrimonio immateriale relativamente agli 
archivi orale è bene che l’AISV sia presente.  

2) condivisione ai membri dei verbali delle riunioni plenarie. Ad ogni modo sul sito vengono pubblicati tutti 
i documenti.  

 

La riunione si conclude alle ore 18:30. 

 

La Presidente Barbara Gili Fivela 

La Segretaria verbalizzante Sonia d’Apolito 

 

 

 


